

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АПРЕЛЯ
1917 ГОДА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА,
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 4 (15247)

Четверг, 5 января 1967 года

Цена 2 коп.

В ПОХОД ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА

О ПРОВЕДЕНИИ МАССОВОГО СМОТРА В НАРОДНОМ ХОЗЯЙСТВЕ РЕСПУБЛИКИ

Трудящиеся республики, претворяя в жизнь решения XXIII съезда КПСС и XVII съезда Компартии Узбекистана, успешно завершили задания первого года новой пятилетки.

Труженики промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта, связи, работники науки, культуры, профсоюзов и здравоохранения республики развернули широкое социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия Советской власти и 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

На предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах ширится движение за экономию и бережливое использование материальных, трудовых ресурсов и денежных средств.

Придавая исключительное значение активизации этого движения, вовлечением в него всех трудящихся республики, ЦК КП Узбекистана принял постановление о проведении в 1967 году массового смотра экономии и бережливости на всех предприятиях промышленности, строительства, транспорта, связи, торговли, общественного питания, коммунального и бытового обслуживания населения, городского хозяйства, на стройках, в колхозах и совхозах, в проектных и конструкторских организациях, учреждениях науки, культуры, здравоохранения, в министерствах и ведомствах республики.

Основная задача смотра — дальнейшее всенародное усиление

режима экономии в сфере производства и обслуживания, привлечение к этой работе широких масс трудящихся, повышение уровня организаторской работы партийных, советских, профсоюзных, комсомольских, хозяйственных организаций и органов народного контроля по изысканию и применению в практике дополнительных резервов производства.

Партийным организациям предложено возглавлять всенародный поход за рациональное ведение хозяйства, за экономию и бережливость в большом и малом.

ЦК Компартии Узбекистана обязал обкомы партии в январе 1967 года организовать областные, городские, районные смотровые комиссии, а также комиссии на предприятиях, в организациях, колхозах и совхозах, установить повседневный контроль за работой указанных комиссий и оказывать им необходимую помощь.

Руководителям министерств, ведомств, предприятий и организаций, колхозов и совхозов предложено своевременно рассматривать и принимать меры по осуществлению предложений, внесенных в ходе смотра экономии и бережливости, поощряя особо отличившихся участников смотра.

При подведении итогов социалистического соревнования учитывать результаты реальной экономии, полученной от осуществления мероприятий, разработанных в коллективах.

Редакциям газет, Государственному комитету Совета Министров Узбекской ССР по радиовещанию и телевидению поручено широко освещать ход массового смотра, систематически публиковать материалы и организовывать радио- и телепередачи по вопросам экономии и бережливости.

ЦК Компартии Узбекистана утвердил «Положение о массовом смотре экономии и бережливости в народном хозяйстве Узбекской ССР».

Собрание партактива московских городской и областной организаций

4 января в Кремлевском Дворце съездов начало работу собрание актива московских городской и областной партийных организаций. Его открыл первый секретарь МГК КПСС Н. Г. Егорьевич.

В президиуме занимают места тепло встреченными собравшимися товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Карапапанов, А. Н. Косыгин, К. Т. Мазуров, Д. С. Полянский, А. Н. Шелепин, В. В. Гранин, П. Н. Демичев, Д. Ф. Устинов, И. В. Капитонов, М. С. Соловьев.

С докладом «Об итогах декабрьского (1966 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. (ТАСС).

Собрание актива Ленинградской областной партийной организации

ЛЕНИНГРАД, 4 января. (ТАСС). Сегодня в Смольном состоялось собрание актива Ленинградской областной партийной организации.

Собрание открыто первый секретарь Ленинградского обкома КПСС В. С. Толстиков.

С докладом «Итоги декабрьского (1966 года) Пленума ЦК КПСС» выступил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза М. А. Суслов.

Участники собрания единодушно одобрили решения Пленума ЦК КПСС.

ЮБИЛЕЙНАЯ ВАХТА



Арофат Пирматова — лучший токарь на Ташкентском комбинате азотных изделий. Мастером отличного качества называют комсомолку Арофат в цехе. Первый год пятилетки она завершила досрочно выполнением задания, а сейчас достойно несет вахту в честь 50-летия Великого Октября.

Фото А. ПАЛЕХОВА.

ДОБРОЕ НАЧАЛО

САМАРКАНД, 4 января. (По телефону от соб. корр.). «Доброе начало — половина дела» — гласит народная пословица. Хорошо начата год животноводы колхоза «Хамзабад» Иштешканского района. Но сделали они не половину, а все дело, выполнив в первые дни января план сдачи мяса, намеченный на 1967 год. Государство получило свыше 82 тонн продукции — на 12 тонн больше, чем предусмотрено годовым заданием.

Откорм скота — выгодное дело. Каждой килограмм мяса счет плана 1967-го, кобзейного года.

ВЕРНЫЙ ЗАВЕТАМ ИЛЬЧА

АНДИЖАН, 4 января. (По телефону от соб. корр.). Большой праздник у тех, кому предстоит обменять комсомольские билеты. Важное событие в комсомольском билете. С ним я прошел славный путь борьбы с наступлением юбилейного года, встречу которого комсомольцы городов и сел ознаменовали рапортами трудовых побед.

...В праздничном наряде зал заседаний Андижанского горкома комсомола. Здесь все вспоминают об этапах большого пути, проходимого Ленинским комсомолом.

Церемонию вручения комсомольских билетов нового образца открывает секретарь горкома М. Маткарова. Под дружные аплодисменты зала она вручает первый комсомольский билет комсомольцу двадцатых годов, почетному члену обкома комсомола Ибрагим-ата Ишанходжаеву.

В. КРИНИЦКИЙ.

К ВИЗИТУ Н. В. ПОДГОРНОГО В ИТАЛИЮ

Президиум Верховного Совета ССР Н. В. Подгорный прибудет с государственным визитом в Рим 24 января 1967 г. по приглашению Президента Итальянской Республики Джузеппе Саррати.

Председатель Президиума Верховного Совета ССР будет находиться в Италии до 31 января 1967 г. и посетит в последние два дня некоторые центры страны в качестве официального гостя итальянского правительства.

ПРАЗДНИК НАРОДА БИРМЫ

МОСКВА, 4 января. (ТАСС). Торжественный вечер, состоявшийся вчера в Доме дружбы, был посвящен празднику народа Бирмы — Дню независимости.

4 января 1948 года залпы артиллерийского салюта в Рангуне возвестили о возникновении нового суверенного государства — Бирманского Союза. За прошедшие 19 лет бирманский народ много трудов положил для ликвидации наследия колонизаторов, укрепления государства национальной экономики и возрождения культуры.

Об этом говорил на вечере президент Советского общества культурной связи с Бирмой В. С. Андреев.

Посол Бирманского Союза в СССР У. Ба Со рассказал об успехах, достигнутых его родиной.

Посол подчеркнул, что Бирманский Союз и СССР имеют дружественные отношения. Он высказался за дальнейшее развитие таких отношений.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ССР

Указом Президиума Верховного Совета ССР от 3 января 1967 года 186 матерям, проживающим в Узбекской ССР, родившим и воспитавшим 10 детей, присвоено почетное звание «Мать-героиня» с вручением ордена «Мать-героиня» и Грамоты Президиума Верховного Совета ССР.

ЭЛЕКТРИЧЕСКИЙ МОСТ ЧЕРЕЗ АМУ

Электрический мост наведен через Аму-Дарью.

...Это было последнее звено электрической цепи, протянувшееся от Ташкентской ГРЭС к юго-восточным районам Каракалпакии. Линия через Мангит подошла к левому берегу реки, а от правого берега двинулась на Бируни-Турткуль. Десятки километров по солончакам и пескам одолела механизированная колонна № 71 треста «Средазэлектрострой», руководимая Александром Савицким. Оставался один километр — самый трудный, через реку.

Обстоятельно готовились монтажники к «прыжку» через Аму-Дарью. На обоих берегах — Каракумском и Кызылкумском — поставили на

железобетонных фундаментах мощные опоры — 84-метровые стальные мачты, которым предстояло подвесить провода и грозозащитные троцы. Здесь-то и началось самое трудное.

В предусмотренную проектом организацию работ внесла поправки... Аму-Дарья. Тройды пытались катер пробиться с тросами и проводами от берега к берегу. Быстро течение и шуга, поплывшая по реке, сбивали его с курса, проложенного по створу электрической линии. Хоть по воздуху перенос тросы и провода... И, действительно, вызвали на помощь вертолет.

Наконец, общими усилиями «наземных, водных и воздушных сил» тросы и провода были пронесены из Каракумов в Кызылкумы. Электрическая линия замкнута.

Четвертого января с берегов Аму-Дарьи сообщили, что идет последняя проверка всех звеньев. Прораб Шукров, бригадир Выгодин, прибывшие на стройки Средней Азии по комсомольской путевке с берегов Волги, электромонтажники Моски, Кватланы, Горшков и другие строители в суровых зимних условиях завершают последние операции перед сдачей линии в эксплуатацию.

Юго-восточные районы Каракалпакии подключены к энергетической системе. Это гарантирует надежное снабжение энергией, позволит электрифицировать десятки аулов, сберечь много средств.

(УзТАГ).

1 БЕРЕЖЛИВОСТЬ-ЧЕРТА
КОММУНИСТИЧЕСКАЯ

СТР.

2 ПЛАНЕТА
НА ОРБИТЕ

СТР.

3 ПРОДЛИМ
ЖИЗНЬ МАШИН

СТР.

4 НИКТО НЕ ЗАБЫТ
НИЧТО НЕ ЗАБЫТ

СТР.



НА ЧЬЮ МЕЛЬНИЦУ?

Предлагаем вниманию читателей сокращенный перевод редакционной статьи из издающегося в Лондоне журнала «Африкан коммунист», органа Южно-Африканской коммунистической партии.

В ВСЕХ странах друзьи китайской революции выражают величайшую заинтересованность в связи с прозодимым лидером КПК курсом на усиливющуюся самонационализацию от социалистических стран и международного коммунистического движения. Такая политика только наносит вред интересам всех борцов за социализм, обособленность и мир, вредит германскому вьетнамскому народу в его великим сопротивлении империалистической агрессии США и не в последнюю очередь — самому китайскому народу.

Последние сообщения дают основания предположить, что эту заинтересованность разделяют очень многие зрелые в опытных марксистах-ленинина в Китае, и было бы действительно странно, если бы это было не так. Иначе, как можно объяснять некоторые эпизоды, так называемой «культурной революции», о которых сообщалось в печати, когда действия молодых «хунвайбонов», похоже, направлены были скорее против избранных лидеров Компартии и комсомола, чем против капиталистических элементов в китайском обществе.

Не пытаясь обсуждать внутренние дела китайского народа, коммунисты всего мира не могут не ставить под сомнение обобщенность, с помощью которых лидеры КПК пытаются заклеймить великие культурные ценности капиталистических и докапиталистических формаций, как «реакционные» и «бердевые». Маркс и Ленин любили и ценили писателей, поэтов и музыкантов прошлого, признавая их значение даже в запрещенных им произведениях. Это противоречит утверждениям коммунистов. Возможно, руководители КПК считают, что это не столь большие вопросы, по сравнению с огромным размахом и достижениями китайской революции, изменявшей жизнь сотен миллионов людей. Однако они — проявление все возрастающей гонки на преобразование в СССР на протяжении полу века и столетия международного коммунистического движения. Этот отход от интернациональных традиций коммунистов проявляется странным и безответственным образом.

Например, для нас, южноафриканских революционеров, невозможно понять и простить то, что китайское руководство взяло под свое покровительство диксиегрировавшую себя коллегию политических попутчиков из числа живущих в эмиграции руководителей ныне «мертвого» Панафриканского конгресса (нашу страну они по каким-то своим личностным соображениям недавно начали называть «Азия»), — именем, неизвестным нашему народу. Лидеры Панафриканского конгресса (ПАК), как мы неоднократно напоминали на страницах нашего журнала, создавали свою организацию с самого начала на базе бешеной антикоммунистической клеветы. По сей день, сами находясь в безопасности, в эмиграции, они продолжают изрыгать язвы на таких патриотов нашей родины, как Мандела и Фишер.

Трудно поверить в то, что китайские товарищи действительно могут принимать всерьез претензии лидеров изжившего себя Панафриканского конгресса на то, что будто они являются истинными представителями «освободительного движения нашей страны». Мы не можем также пройти мимо факта, что проводимый ныне китайскими лидерами антисоветская кампания вывела их на такую путь, где они уже без разбора вынуждены брать себе в союзники кого попало... какими бы смешительными ни были позиции и взгляды этих людей. Именно антисоветская кампания завела руководство КПК так далеко. Мы считаем избранными лидерами КПК путем глубоко ошибочных, чреватых величайшей опасностью для дела национального освобождения, социализма и мира. Антисоветская кампания в Китае несет только вред, она подталкивает империалистов на азартную.

Пусть китайские товарищи беспристрастно изучат летопись мировых событий начиная с 1961 года, когда они открыто начали полемику.

Именно после 1961 года усилились атаки контрреволюции во Вьетнаме, Индонезии, где были вырезаны сотни тысяч коммунистов, а также и походу в Азии участников движения независимости и акты империалистического вмешательства в дела независимых стран в Африке (включая свержение прогрессивного правительства Нирумы). Эти годы принесли антикапитализацию вмешательства империалистов в дела Латинской Америки, в том числе — грубое подавление демократической революции в Санто-Доминго. Едва ли можно, чтобы все эти акты наглой и незаконной агрессии могли бы пронизить первым лицом объединенного и бдительного антиимperialистического фронта, возглавляемого коммунистами.

Эти вещи слишком серьезны, чтобы молчать и не замечать их. Мы должны достичь единства. Угнетенные и эксплуатируемые, борцами за свободу, мир и социализм, а также китайским народом и всем революционерам в Китае приходится пласти дорогой ценой за дальнейшую проволочку в достижении сплоченности.

ЗЫОНГ, СОЛДАТ СВОБОДЫ

ЭТОТ рассказ мне довелось услышать в киовете шоссе № 2, где мы с вьетнамскими друзьями передвигались с очередной бомбежкой, предпринятой американской авиацией.

«Бойцы шли ночью мимо впечатанных в черноту почек бананов и пальм. До самого рва не проронили ни звука.

— Ждите здесь! — скомандовал шепотом Зыонг и растворился во тьме.

Двое солдат еще не успели спрятаться, когда услышали резкий, чисто охрипший голос командира:

— Первому взводу обойти слева пулеметный расчет вправ!

Бойцы поняли командира. «Взвод» ползком приближался к огневой точке противника. Две гранаты заставили замолчать пулемет, расположенный во втором пояске укреплений.

— Где ты, Зыонг? — негромко позвал Донг.

— В третьем пояске еще пулемет, — услышали они голос Зыонга со дна киовета. И в ту же минуту пулемет заговорило. Но это продлжалось недолго — раздался мощный взрыв. Зыонг подполз к вражескому расстоянию почти вплотную, забросил его гранатами. Взрывная волна отбросила командира назад, но не контузила.

— Не терять ни секунды! — сказал он, выплюнув из пасти. — Они еще не успели прийти в себя.

Трое смельчаков бесшумно разразили проволочное заграждение третьего пояса, проникли в деревню, где засели враги-солдаты. В воздухе зажглась красная ракета. Это был сигнал Зыонга окопавшимся поблизости партизанам:

— Пора начинать штурм!

Натиск был стремительным. Через каких-нибудь полчаса гарнизон карательей из 39 человек был перебит. Деревня превратилась в опорную базу партизан.

Зыонг родился в Куангнаме. Мать его погибла во время войны Сопротивления, отца позже убили американцы. С самого детства он батрачил, пас буйволов. А когда подрос, пришел в один из партизанских отрядов. Долго умолял взять его: будь выполнен любое задание, даже помощником побоя могу служить, — сказал юноша. Партизаны зачислили его в свой отряд. И не ошиблись. Боевая биография молодого партизана полна славных подвигов.

Мне рассказали о таком эпизоде. Однажды в отряд пришел старый крестьянин, чудом вырвавшийся из деревни Ду-Суан, где орудовали карательи. До глубокой ночи рассказывал он о сибирепом старосте Сун, подвергшем крестьян изощренным пыткам, издевательствам.

Зыонг привел испытать решимость вьетнамского конфликта мирными, а не военными средствами.

«История учит, что если одна страна проявляет стремление испытывать на себе ограничения, то она должна быть способна сформировать и тем самым создать коалицию для сдерживания ее воинственности. Вот куда мы придем, если будем, что сможем применить оружие и игнорировать мирное общество», — пишет Зыонг.

Липпман признал искать решения вьетнамского конфликта мирными, а не военными средствами.

Мне рассказали о таком эпизоде. Однажды в отряд пришел старый крестьянин, чудом вырвавшийся из деревни Ду-Суан, где орудовали карательи. До глубокой ночи рассказывал он о сибирепом старосте Сун, подвергшем крестьян изощренным пыткам, издевательствам.

Зыонг привел испытать решимость вьетнамского конфликта мирными, а не военными средствами.

ЗАЯВЛЕНИЕ СЕКУ ТУРЕ

КОНАКРИ, 4 января. Своими помыслами и действиями все народы стремятся к одной цели — миру. Однако мир, как и дружба, нельзя назвать или купить. С такими словами обратился 1 января и членом дипломатического корпуса презент Генрих Секу Туре. Его высказывание было опубликовано в газете «Любопытство».

Президент подчеркнул, что мир создается в процессе укрепления дружеских связей, взаимопонимания и сотрудничества стран мира на основе взаимного уважения.

У. ЛИППМАН ОСУЖДАЕТ «ЯСТРЕБОВ»

НЬЮ-ЙОРК, 4 января. Известно, что страна поступит так, будто она имеет право односторонне и неограниченно применять военную силу во Вьетнаме, она изолирует себя от других стран мира.

Приезжая в свой страну, опубликованной вчера газетой «Уорлд дикториан трибон», заявление председателя комиссии палаты представителей по делам вооруженных сил Ричарда Спенсерса, писавшего «статью Ханоя с лица земли», Липпман пишет, что если подобные люди возьмут верх, США «оказуются в большей беде, чем сейчас», «мы не должны пытаться решить все относительно последствий такого краиного курса. Если на-

стремится на нас агрессия, то мы будем вынуждены отвечать ею».

Липпман признал искать решения вьетнамского конфликта мирными, а не военными средствами.

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН: БЕЗРАДОСТНЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН, 4 января. Чувство неуверенности в завтрашнем дне охватывает начальство и гражданское общество. Но можно ли видеть в западноберлинской промышленности. Нехватка заказов будет определять в новом году экономическое развитие города. «Это означает, что в будущем придется жертвовать частью промышленного производства, сокращение капиталовложений и уменьшение числа занятых».

Некоторые опасенности звучат в последнем обзоре организации местного избирательного комитета, изданном вчера газетой «Форвард».

«Некоторые из предложений, выдвинутых вчера, чрезвычайно опасны, — пишет газета, — это засуха, которую неизвестно, как преодолеть, и введение налога на импорт, который может привести к тому, что в будущем не хватит импорта для удовлетворения потребностей в продовольствии».

Понтиак адские водители на адских грузовиках!

Почему же в таком случае водители не прощают противодействия? Они просто боятся раздражать хозяев, сообщая о неподходящих

в машинках: ведь за воротами гарантия так много людей, стремящихся найти работу...

Таким образом, сотни водителей страдают, а предприниматели наживаются.

Вот как описывает один из шоферов свою работу.

— Дорогами, — говорит он, — в понедельник в 10 часов утра я должен выехать в кантоны-близ города, а затем вернуться в Лондон. Я беру груз, направляюсь на запад страны, там разгружаюсь, опять загружаюсь и лиши на следующий день поздно вечером возвращаюсь на базу. В дороге мне никогда не приходилось отыскивать более двух часов. Досс не любят, когда машина пропадает.

По английскому закону человек может работать до одиннадцати часов в сутки за смену. Как исключение допускается четырнадцатичасовой рабочий день. Но круглогодичная смена категорически запрещена.

И вот владельцы, чтобы обойти и без того «адский» закон, идут на хитрости. Часто они избирают подработки, чтобы избежать налога на импорт, который одиннадцатичасовой рабочий день, продолжает сидеть за рулем. А когда еще через десять часов он, наконец, возвращается на базу, то в путевке фигтивно приписывают часть пройденного пути и времени кому-нибудь другому.

Существует еще масса вариантов подобного

зульничества. Но все это делается так «чисто», что подобные разводы в английских дниках на частного владения на средства транспортных

предприятий не остаются никого.

Подобные же болезненные чувства испытывают водители всех фирм, или иной мере прибегающих к подлогам. Недавно один высокопоставленный чиновник, занимавшийся вопросами дорожного права, признался: «Я не могу сказать, что наши финансы не страдают из-за этого, но наше движение на наших дорогах, конечно, не волен создавать положение, в котором водители нарушают закон». К этому стоит добавить, что нещадно эксплуатировав рабочих их «нуждаются» неукротимая энажи, ради которой они идут на преступления.

Лейбористы с незаламанных времен обещали навести порядок на дорогах, но сегодня они забыли свои обещания.

Более того, события показывают, что их никак не волнует создавшееся положение, равно как и вопрос безопасности движения на дорогах. Альфонсо Нолуния, недавно, например, министр транспорта, выступил с заявлением о привлечении к ответственности технического осмотр грузовиков по причине «чрезвычайной опасности».

А пока по английским дорогам продолжают разъезжать тысячи совершенно непригодных для эксплуатации машин, за рулем которых сидят измученные, утомленные шоферы, которых сидят

Бертиса ХАММЕРЛИНГ, Английская журналистка.

Лондон.

РАДИО-РУПОР МОНОПОЛИЙ

Конституция Республики Колумбии гарантировала гражданам «свободу слова». Но правоиздавшаяся в «Брайтоне» газета, объединяющая 11 профсоюзов, осуждая деятельность как деятельности, так и акций участников движения независимых стран в Африке (включая свержение прогрессивного правительства Нирумы). Эти годы принесли антикапитализацию вмешательства империалистов в дела Латинской Америки, в том числе — грубое подавление демократической революции в Санто-Доминго. Едва ли можно, чтобы все эти акты наглой и незаконной агрессии могли бы пронизить первым лицом объединенного и бдительного антиимperialистического фронта, возглавляемого коммунистами.

Эти вещи слишком серьезны, чтобы молчать и не замечать их. Мы должны достичь единства. Угнетенные и эксплуатируемые, борцами за свободу, мир и социализм, а также китайским народом и всем революционерам в Китае приходится пласти дорогой ценой за дальнейшую проволочку в достижении сплоченности.

Именно после 1961 года усилились атаки контрреволюции во Вьетнаме, Индонезии, где были вырезаны сотни тысяч коммунистов, а также и походу в Азии участников движения независимости и акты империалистического вмешательства империалистов в дела независимых стран в Африке (включая свержение прогрессивного правительства Нирумы). Эти годы принесли антикапитализацию вмешательства империалистов в дела Латинской Америки, в том числе — грубое подавление демократической революции в Санто-Доминго. Едва ли можно, чтобы все эти акты наглой и незаконной агрессии могли бы пронизить первым лицом объединенного и бдительного антиимperialистического фронта, возглавляемого коммунистами.

История колумбийского радиовещания начинается примерно в 1928 году. Первыми анонимами радиостанций были крупные землевладельцы, которые сдали свои земли наемным рабочим для строительства радио. Недавно, например, министерство транспорта выдало разрешение на строительство технического осмотра грузовиков по причине «чрезвычайной опасности».

А пока по английским дорогам продолжают разъезжать тысячи совершенно непригодных машин, за рулем которых сидят измученные, утомленные шоферы, которых сидят

Бертиса ХАММЕРЛИНГ, Английская журналистка,

Берлин.

Хосе АРСАЛА, Богота.

Хозяйства радиocomпаний «Колумбия» являются миллиарнерами, активно действующими и на политической арене страны. Среди них — Карлос Санчес де Сантьяго, директор агентства Союза СМИ при президенте Альфонсо Мачильесе, бывший министр из Либеральной р

50 ЛЕТ ОКТЯБРЯ

ЛЕТОПИСЬ БОРЬБЫ И ПОБЕД

«ВСЯ ВЛАСТЬ СОВЕТАМ!»

С ПЛОЩЕНИЕ партии вокруг ленинских тезисов масштабе всей страны завершила VII [АПРЕЛЬСКАЯ] ВСЕРОССИЙСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПАРТИИ БОЛЬШЕВИКОВ, заседавшая в Петрограде 24—29 АПРЕЛЯ. Вооруженная решениями Апрельской конференции, партия развернула огромную работу в массах. Большевики нанесли основной удар по социальной опоре буржуазии, по соглашениям. Правоту большевиков показали развернувшиеся вскоре события.

В КОНЦЕ АПРЕЛЯ мощные демонстрации всколыхнули всю страну. Это были не обычные демонстрации. В апрельские дни выступали одновременно рабочие и буржуазия, поставив перед широкими массами вопрос: «С кем идти?». Многие из «доброподобно заблуждавшихся» и по-веривших соглашателям убеди-

лись, что только прогрессисты, взяв власть, может кончить войну. Апрельские демонстрации в Петрограде положили начало кризису власти Временного правительства.

В Туркестане, как и всюду, появляется широкое распространение ленинских лозунгов: «ВСЯ ВЛАСТЬ СОВЕТАМ!».

30 АПРЕЛЯ на общем собрании рабочих-железнодорожников Ташкента, обсудив итоги апельских демонстраций в Петрограде, приняли резолюцию о недоверии представителю Туркестанского комитета Временного правительства Н. Щепкину. Вот что говорилось в резолюции:

«1. Вполне одобрить деятельность Совета рабочих и солдатских депутатов (Петрограда — РЕД.) и поддерживать его во всех выступлениях всеми имеющимися средстами в нашем распоряжении.

2. Осуждать «вредную деятельность для края Шепкина», выражать полное недоверие ему и требовать реорганизации милиции с немедленным удалением из нее всех полицейских и других подозрительных лиц».

НЕТ — ВОЙНЕ!

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ разруха, рост безработицы, голод, непрекращающаяся империалистическая война с каждым днем усиливали ненависть трудящихся края к политике Временного правительства, ничего не сделавшего для облегчения положения трудящихся. В своих письмах на фронты женщины Туркестана писали, что голова душит их, дети болеют и умирают от недоедания, людям косит безжалостный тиф. «Приезжайте с товарищами в Туркестан, но только с оружием», — писали они, — и мы вам укажем всех виновников от малыши до велика, виновников наших болезней и смерти наших детей!»

В эти трудные дни Ташкентский

1 МАЯ в Самарканде состоялся антифашистский митинг солдат 7-го сибирского полка. Участники митинга по предложению группы боль-

шников пришли резолюцию о необходимости прекращения империалистической войны.

10 МАЯ в Намангане возвратились демобилизованные «тыловые рабочие». Как сообщалось в газете «Надежда», «10 мая благополучно вернулась из родину партия мудаков... С красными знаменами они спустились в город. Большинство речей они произнесли против баев, в защиту бедняков».

23 МАЯ на объединенном заседании Ташкентского Совета рабочих и солдатских депутатов берет в свои руки все дела, связанные со снабжением населения продовольствием.

1 МАЯ Совет постановил:

«1. Учредить комиссию от Совета рабочих, солдатских и крестьянских депутатов мусульманской части Ташкента для изучения комиссии производственных мобильных запасов в городе Ташкенте и Ташкентском уезде, предоставив комиссии исполнительного права ревизии, не осуществлять производство запасов перед производством новых обычных запасов».

Поручить комиссии выработать нормы реквизиции и конфискации производственных запасов и назначить за скрытие или неподчинение исполнительной самоиздательской по организации контроля на местах и сообщение имён лиц, скрывающих хлебные запасы».

Решительные действия Советов, выступления народных

mass вынудили Туркестанский комитет направить Временному правительству телеграмму с просьбой освободить его от возложенных на него обязанностей и вернуться в Петроград виду того, что дальнейшей деятельности Туркестанского комитета созданы серьезные препятствия со стороны местных Советов, установивших контроль над его действиями.

3 ИЮНЯ в Петрограде собрался I Всероссийский съезд Советов. В его работе активное участие принял ташкентский делегат А. Я. Першин. В выступлениях на съезде он разоблачил проводимую Турккомитетом антинародную политику. А. Першин сообщил:

«Я всецело за взятие власти в руки Советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов... Обсудите этот вопрос и подтвердите ваш некрас телеграммой».

Заканчивая другое письмо, он обращался к членам Ташсовета: «Товарищи! Действуйте там дружнее и настойчивее, в единении и твердости ваших решений вся наша сила...».

МАШИНЕ — ДОЛГОЛЕТИЕ

МЕХАНИЗАТОРАМ ордена Ленина Самаркандской области год минувший памятен замечательными достижениями в развитии хлопководства. Государству сдано 408 тысяч тонн «бесцветного золота» — на 59 тысяч тонн больше, чем предусматривалось планом.

Не легко вырастить такой урожай, еще труднее было сорвать его. Выручили машины. Ими собрано почти 30 процентов всего хлопка. Это 116 тысяч тонн — в 47 тысяч тонн больше, чем в 1965 году. Из бункера каждого работающего комбайна выгрузка в среднем по 50 тонн сырая.

Широкая механизация уборочных работ — одна из главных проблем в хлопководстве. Дальнейшее увеличение валового сбора хлопка, повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции настоятельно требуют, чтобы на наших полях с каждым годом работало все больше хлопкоуборочных машин. Это понимают руководители колхозов и совхозов. Все без исключения районы дают областному объединению «Узсельхозтехника» заявки на новые тракторы и хлопкоуборочные машины. Мы рассмотрели их ввиду — нашей области, чтобы вовремя и без потерь сорвать хлопок урожая 1967 года потребуется еще 1.160 машин «ХТ-1.2».

Но где их возьмешь? Нам обещают меньше половины того, что просим. И вот мы ищем выхода из этого положения.

Пришли к такому решению: сохранить, отремонтировать и использовать все машины «ХВС-1.2», которые подлежат списанию.

Нас могут спросить: нужно ли это, выгодно ли? С полным основанием отвечаем: нужно и выгодно.

Давайте вспомним те годы, когда наша промышленность на смену устаревшим маркам хлопкоуборочных машин стала выпускать «ХВС-1.2». Механизаторы в один голос заявили тогда, что это хорошая машина. И она действительно послужила нам хорошую службу. Но вот появилась более совершенная машина, и кое-кто спешит быстрее избавиться от нашего старого и верного друга — «ХВС-1.2». Такая позиция в корне неправильна. Механизаторам Узбекистана в 1967 году предстоит убрать машинами полгорода миллиона тонн хлопка, и надо по-думать, чем мы его сберем.

В колхозах и совхозах республики сейчас 12 тысяч «ХВС-1.2», и если списать их, то вряд ли мы сможем выполнить задачу, которая ставится перед нами. Наше мнение: можно и нужно отремонтировать и использовать на уборке урожая.

Сейчас в колхозах и совхозах Самаркандской области 2.520 хлопкоуборочных машин, из них — 1.064 «ХВС-1.2». Технический осмотр показал, что 200 «ХВС-1.2» подлежат списанию, хотя они не отработали амортизационного срока. Пришли они в

негодность потому, что недоброкачественно ремонтировали их в колхозных и совхозных мастерских, машины работали на износ. Но их можно восстановить.

В Самаркандской области немало механизаторов, добивающихся высокой производительности на «ХВС-1.2». Особено много их в совхозе «Пайарык», где директором К. Назаров, главным инженером Ш. Назаров. В прошлом году хозяйство собрало машины 51 процента всего урожая, средняя производительность, как и из 94 машин — 59 тонн. Примером 72 из них — «ХВС-1.2» и «ХТ-1.2».

Образец бережного использования «ХВС-1.2» в течение многих лет показал Батыр Бердинов. Его машина выпущена в 1961 году и используется уже шесть лет. В прошлом году он собрал 120 тонн. У Кусана Муминова машина выпуска 1963 года, собрала сто тридцать тонн. Если бережно хранить и уметь использовать «ХВС-1.2», как это делают в колхозе имени Карла Маркса Пастдаргомского района, они могут успешно соперничать с «ХТ-1.2». В этом колхозе на каждую из одиннадцати «ХВС-1.2» приходится по 82 тонны. Почти все эти машины были отремонтированы в мастерских «Узсельхозтехники» за счет ремонтных и пусконаладочных работ. Их нужно бережно хранить и уметь использовать «ХВС-1.2», как это делают в колхозе имени Карла Маркса Пастдаргомского района.

Если сорвать урожай и уметь использовать «ХВС-1.2», как это делают в колхозе имени Карла Маркса Пастдаргомского района, они могут успешно соперничать с «ХТ-1.2». В этом колхозе на каждую из одиннадцати «ХВС-1.2» приходится по 82 тонны. Почти все эти машины были отремонтированы в мастерских «Узсельхозтехники» за счет ремонтных и пусконаладочных работ. Их нужно бережно хранить и уметь использовать «ХВС-1.2», как это делают в колхозе имени Карла Маркса Пастдаргомского района.

Ясно, что это будет сложный капитальный ремонт. Восстановление каждой из двухсот машин будет стоить примерно 900—1.000 рублей, что несколько отрицательно скажется на экономических показателях предприятия «Узсельхозтехники».

Будет правильным, на наш взгляд, выплачивать механику-водителю дополнительную оплату за каждую тонну хлопка при условии выполнения им сезонной нормы. Механизаторам, проявившим мастерство, надо выдавать премии. Тому, кто собирает на

«ХВС-1.2» 70 и более тонн, можно выделить, скажем, мотоцикл. Такой материальный стимул вполне оправдан. Регулировка и технический уход за «ХВС-1.2» требуют гораздо больше времени и мастерства, чем «ХТ-1.2». Работы единения «Узсельхозтехники» должны в период машинной уборки хлопка строго контролировать работу востановленных

«ХВС-1.2», проявляя о них большую заботу. За каждой группой машин следует закреплять авторемонтники с опытными механиками и слесарями.

Республиканскому объединению «Узсельхозтехники» следовало бы рассмотреть меры материально-заинтересованности мастеров и рабочих специализированных цехов в ремонте «ХВС-1.2», подлежащих списанию. Машины «ХВС-1.2» надо давать в руки опытных механиков-водителей. А чтобы такие механизмы пошли работать на «ХВС», им нужно материально заинтересовать. Министерству сельского хозяйства республики следует снизить смесевые нормы выработки на эти машины, особенно на та, которая подлежит списанию. Сезонная норма, по нашему мнению, не должна превышать 45—50 тонн.

Будет правильным, на наш взгляд, выплачивать механику-водителю дополнительную оплату за каждую тонну хлопка при условии выполнения им сезонной нормы. Механизаторам, проявившим мастерство, надо выдавать премии. Тому, кто собирает на

«ХВС-1.2» 70 и более тонн, можно выделить, скажем, мотоцикл. Такой материальный стимул вполне оправдан. Регулировка и технический уход за «ХВС-1.2» требуют гораздо больше времени и мастерства, чем «ХТ-1.2». Работы единения «Узсельхозтехники» должны в период машинной уборки хлопка строго контролировать работу востановленных

«ХВС-1.2», проявляя о них большую заботу. За каждой группой машин следует закреплять авторемонтники с опытными механиками и слесарями.

Установляется современное оборудование и в вязальном цехе. Рационализаторы оснастили крупнозаготовительные машины приспособлениями, позволяющими равномерно натягивать нити, повышающие качество тканей.

Машинам «ХВС-1.2» надо давать в руки опытных механиков-водителей. А чтобы такие механизмы пошли работать на «ХВС», им нужно материально заинтересовать. Министерству сельского хозяйства республики следует снизить смесевые нормы выработки на эти машины, особенно на та, которая подлежит списанию. Сезонная норма, по нашему мнению, не должна превышать 45—50 тонн.

Заслуживает всемерной поддержки инициатива мастера Асана Эрикова и ремонтных рабочих Усмана Шаматаева, Шавката Мамбетова, Низама Сайдуллоева, Джанната Сатибоддина, Анара Юлдашева из специализированного цеха Пайарыкского районного объединения «Узсельхозтехники», которые обнаружили в тканях отходы. В ближайшее время намечено установить 20 новых машин по производству начесного полотна.

Исходя из объективной технической и финансовой обстановки, спланирована производственная программа второго года пятилетки.

Реализация товарной продукции по сравнению с прошлым годом увеличилась на 22,9 процента. На 120 тысяч рублей должна повыситься прибыль.

Если раньше выpusк валовой продукции составлял 3 рубля 83 копейки, то в этом году он повысится до 5 рублей 16 копеек.

Значительно расширится ассортимент. В производство будет запущено 19 новых моделей, увеличиваются выпуски бельевого и верхнего трикотажа. Осваиваются и производство изделий из вискозного шелка.

Работать по-новому — значит, видеть перед собой потребителя, учить его запросы, выдавать продукцию только отличного качества.

Работать по-новому — значит, постоянно наращивать темпы производства, вскрывать и приводить в действие все новые и новые резервы, повышения производительности труда, снижения трудоемкости.

Успех дела рождается на каждом рабочем месте. Вот почему соревнование в честь 50-летия Советской власти и 100-летия со дня рождения В. И. Ленина прводится у нас под девизом «Рубеж передовых — твой рубеж!»

Коллектив фабрики готовится успешно перейти на новую систему планирования и экономического стимулирования, полон решимости добиваться рентабельности в большом масштабе, изыскивать и использовать внутрипроизводственные возможности для роста выпуска в улучшении качества продукции.

С. ФАЗИЛОВ.

Директор Бухарской трикотажной фабрики.

На подходе к хозяйственной реформе

КОГДА ВКЛЮЧАЮТСЯ РЕЗЕРВЫ

Наша фабрика переходит на новую систему планирования и экономического стимулирования. Коллектив серьезно готовится к этому событию. Сейчас все внимание сосредоточено на более рациональном использовании производственных фондов, сырья, материалов, на повышении качества продукции.

Решение этих задач возлагается специальная фабричная комиссия и постоянно действующие в цехах творческие бригады. Они осуществляют комплекс организационно-технических мероприятий, способствующих повышению всех производственных показателей.

Уже можно подвести некоторые итоги. За десять месяцев, в сравнении с прошлым периодом, на 12 процентов увеличился прирост товарной продукции, почти в два раза больше изготовлено бельевого трикотажа, на 16 процентов повысилась производительность труда, на 27 процентов возросла прибыль, расширился ассортимент изделий.

Готовясь к реформе, мы реконструируем некоторые цехи. В краине завершается монтаж еще одного парового котла. Установляются специальные блоки для обеспечения технологического оборудования очищенной водой. С реконструкцией парокотельного хозяйства приходится в целом на 10 процентов сократится расход природного газа.

Установляется современное оборудование и в вязальном цехе.

Рационализаторы оснастили крупнозаготовительные машины приспособлениями, позволяющими равномерно натягивать нити, повышающие качество тканей.

Машинам «ХВС-1.2» надо давать в руки опытных механиков-водителей. А чтобы такие механизмы пошли работать на «ХВС», им нужно материально заинтересовать.

Республиканскому объединению «Узсельхозтехники» следовало бы рассмотреть меры материально-заинтересованности мастеров и рабочих специализированных цехов в ремонте «ХВС-1.2», подлежащих списанию.

Машинам «ХВС-1.2» надо давать в руки опытных механиков-водителей. А чтобы такие механизмы пошли работать на «ХВС», им нужно материально заинтересовать.

Республиканская администрация должна внести изменения в смету на 1968 год, чтобы учесть эти изменения.

Все это необходимо, чтобы машины «ХВС-1.2» могли работать на «

